

Заполярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,

3

июня

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 45 (2245)

Цена 1 коп

Не останавливаться на достигнутом

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ обязательствах, принятых на 1983 год, предусмотрено повышение производительности горно-транспортных механизмов, укрепление дисциплины труда, улучшение режима экономии.

Коллективу комбината за истекшие пять месяцев удалось добиться определенных успехов в выполнении намеченной программы, и в этом немалая заслуга работников основных цехов и вспомогательных служб, приложивших значительные усилия для выполнения запланированных объемов. Они организовали свою работу так, чтобы с большей нагрузкой работали механизмы, повысили качество ремонта.

Значительный вклад в успех дела внесли трудовые экипажи, победители соревнования. Отлично трудятся с начала года экскаваторщики экипажа А. А. Смирнова, бурильщики А. П. Сычева, железнодорожники А. Р. Гореликова, водители А. Х. Бостанджияна и многие другие экипажи. Успех сопутствует и обогатителям смены А. Ю. Маркова, Л. А. Архиповой. Совершенствованные методы работы, более тщательное отношение к механизмам и технике позволяет этим коллективам изо дня в день улучшать результаты труда, работать эффективнее.

Пять месяцев упорного труда позади. Итоги показали, что для тружеников комбината они не прошли даром. В трудовых коллективах многое сделано для того, чтобы прочно встать на плано-вые объемы, улучшить состояние оборудования, попереть в свои силы и возможности.

Наступил июнь — завершающий месяц полугодия. И хотя для улучшения результатов труда и выполнения производственного задания сделано немало, многое еще предстоит сделать. Необходимо закрепить достигнутые с начала года успехи. А сделать это непросто. Потребуется немало усилий от каждого работника, каждого экипажа и смены.

Еще далеко не полностью решены вопросы использования оборудования. Бывают случаи, когда экскаваторы, буровые станки, большегрузные самосвалы, тяговые агрегаты подолгу простаивают, далеко не всегда качество ремонта отвечает требованиям эксплуатации. Но самое главное в том, что среди трудящихся есть такие, кто не хочет работать с полной отдачей, есть прогульщики и нарушители трудовой и общественной дисциплины. Работе с ними надо уделять особое внимание, включить в нее не только административные органы, а и всех работающих честно и добросовестно. В хорошем, сплоченном коллективе не должно быть нарушителей.

Тысячи работников комбината участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. В основном это майки, на которых равняются, с кого берут пример. В связи с 25-летием этого движения в цехах, сменах, на участках необходимо направить пропагандистскую работу на подробное обсуждение вопросов возникновения и развития этого движения, обобщить опыт тех, кто участвует в нем с первых лет и по сегодняшний день, организовать соревнования в честь этой даты.

Важной темой обсуждения должны быть вопросы укрепления трудовой дисциплины, создания крепкого коллектива, улучшения его морально-психологического климата.

Сейчас особенно необходимо помнить, что судьба плана 1983 года в наших руках. Но для его выполнения каждый работник комбината должен отдать все свои знания и умения, постоянно улучшать результаты труда, повышать качество работы.



ДЛЯ БАЗОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

179 учащихся городского профтехучилища № 20 проходят практику на комбинате. Скоро они вольются в трудовую семью предприятия. Это уже второй выпуск учащихся для базового предприятия.

Истекший год показал, что предыдущий выпуск хорошо закрепился в коллективах комбината, что молодое пополнение вносит весомый вклад в выполнение плановых заданий.

Успешно проходит практику будущие рабочие, все они закреплены за опытными наставниками. Последние помогают им освоиться в коллективе, лучше понять и узнать дело, которому учились.

О подготовке и воспитании квалифицированных рабочих кадров, развитии учебной базы в профтехучилище и на комбинате

шел разговор на заседании парткома. Выступившие с докладами и. о. директора училища В. И. Ступень и начальник отдела кадров комбината Ю. А. Демин рассказали о проделанной работе в 1982—83 учебном году. Оборудованы кабинеты, учебные мастерские, для обучения вождению выделен автомобиль, оформляется интерьер второго этажа училища, столовой и вестибюля, выполняются другие мероприятия.

Но отдельные вопросы пока не решаются. Не оборудован кабинет спецтехнологии для обучения ма-

шинистов экскаваторов, не установлен стенд регулировки двигателей автомобилей, не строится вспомогательный учебный корпус. Есть недостатки и в учебно-воспитательной работе. Мало учащихся занимается в кружках технического творчества, художественной самодеятельности.

Критика высказана и в адрес комитета комсомола комбината, который мало вникает в работу комсомольской организации училища, не оказывает существенной помощи комсомольским группам, не занимается организацией досуга учащихся и вовлечением их в оборонно-спортивную работу.

Профком комбината и местком училища недостаточно занимаются вопросами наставничества, вовлечением педагогов училища в активную общественную работу.

Выступившие на заседании парткома начальники цехов В. В. Николаев, В. И. Рукша, Ю. В. Агеев, члены парткома В. Ф. Замятин, А. М. Бушманова и другие высказали предложения и замечания по обсуждаемому вопросу, отметили необходимость усиления работы по профориентации.

В принятом постановлении намечены меры по улучшению учебно-воспитательной работы в профтехучилище, установлению более тесных связей с цехами и отделами комбината, а также утвержден план совместных мероприятий на 1983—84 учебный год.

МИХАИЛ НИКОЛАЕВИЧ ВОЛОЧАНИКОВ (на снимке сверху) много лет трудится в цехе технологической автоматизации и диспетчеризации. Он — слесарь по ремонту весоизмерительных приборов. Работает он аккуратно, старательно.

ВЛАДИМИР ШУШКОВ (на снимке слева) работал на комбинате до призыва в армию. После службы он вновь вернулся в родной для него коллектив. Сейчас он работает водителем на большегрузном самосвале. К работе относится добросовестно, всегда перевыполняет сменные задания.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Забрели РАБОЧЕГО

ЗАГНАЛИ В ТУПИК

О ТОМ, КАК ОРГАНИЗУЕТСЯ ТРУД РАБОЧИХ ПУТИ

— Срочно надо продолжить путь и к 16-и часам запустить экскаватор. — говорит нам перед сменой мастер.

Такое задание он получил от начальника участка, тот в свою очередь от начальника рудника и так далее. Все как положено.

Принимаемся за работу. Вооружившись инструментом, ждем, когда подойдет техника. Но цехосто нашей дротины подает состав. Нужен план. Мы не против, мы за. Но ведь и нам дано задание срочно исправить путь и сделать это хорошо. Для этого бригаде нужно время, а его не выделяют. Думпкеры наполни-

ли, состав ушел. Но нам опять не дают возможности работать. — идут конвоястики. Они ставят опоры, натягивают провода, и мы ждем. Они ведь сменники, им тоже надо срочно сделать. Но вот снова идет порожняк, а нашу машину загнали в тупик.

Присим время у диспетчера, у начальника смены, начальника участка. В ответ слышим «Ждите». А рабочий день идет. Запланированный объем работы, конечно, мы уже не сделаем. Выбрав самые опасные

участки пути в надежде, что выделит нам час-другой, или хотя бы минут сорок. Надеемся, что выделит нам какое-то время, и мы выправим путь. Пусть это будет 25—30 звеньев, но хороших, и пожалуйста, грузите состав, ставьте опоры, давайте план.

Но ведь не дают нам и этого времени. А хотелось, чтобы и нам шли навстречу. Вот к примеру, была переукладка пути у экскаваторов № 4, 8, 15 и 10. Положили звеньев много, а выправили

считанные, лишь то, что успели в промежутках между составами. Может, нам совсем не выправить пути? Положили, запылили щебнем и поехали — поехали все, кто ездит по рельсам. А путевскую технику не подпускать к путям, чтобы не мешала. Все равно ее в тупик загонят, чтобы дать фронт работы другим. А мы стоим, завтра будем снова просить «опять», может и допросимся. Все не без дела, хоть просим и то ладно. А если сход, то мы рядышком, тут как тут, сделаем и снова в тупик. Нам такая работа очень «правильна». А вам?

Т. ШАПОВАЛОВА,
Бригадир рабочих
пути Оленегорского
рудника.

В КОЛЛЕКТИВАХ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПРИ ДОМЕ культуры активно действуют 13 коллективов художественной самодеятельности. Им поставлено более 50 концертов и спектаклей, обслужено свыше 10 тысяч человек.

...Словно еще шире раздвинулся занавес. Стройные, ловкие, в дробном переплесе проплывают перед взором добры молодцы и красны девицы. Зал хватски стараются балалаечники. На сцене — агитбригада Дома культуры.

Удалая пляска сменяется рассказом о богатырях русских — лучших людях труда. Добрым словом чествуется знатные горняки Ю. А. Доронькин, В. В. Степов, железнодорожник Н. И. Попцов, водитель О. А. Иванченко и другие.

Колкое словцо, забавный стих припасены агитколлективом для лодырей, пьяниц, прогульщиков.

Тепло аплодировали зрители вокально-инструментальному ансамблю «Ольга». Проникновенно, впечатляюще прозвучали в его исполнении русские народные песни.

Порадовал всех и танцевальный коллектив. Он начал свое выступление с танца «Конники». Строг и е буденновки, алые знамена, дробный перестук, решительный ритм танца — все словно бы заставило зрителя внутренне приоткрыть для себя

нужную страницу истории. И, наверняка, многие сидящие в зале вспомнили в этот миг песню о «сотне юных бойцов».

Затем не менее заворожительно слушал притихший зал «Ле-

РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

генду об Ангаре», которую вдохновило прочитала Е. А. Шацкая — старейший участник народного театра драмы.

Много аплодисментов подарили зрители вокальному квартету, исполнившему песню «Деревенское детство мое». Заворожено слушали они темпераментное исполнение А. Морозовым песни «Кони-звери».

Понравился, несомненно, цыганский танец, исполненный С. Семеновым и С. Головешкиной, исполненная Е. Сеченкиной и М. Голыных песня «Осенние мелодии», танец «Казачок» и другие номера.

Патриотично, трогательно прочел «Сказание о русском народе», участник ТЮЗа С. Анциферов. Душевно исполнил русскую народную песню «Выйду на улицу» В. Стародубец.

И конечно, порадовал своих мам и пап

самый юный коллектив (ему всего 3 месяца) — детский ансамбль народных инструментов. Он исполнил песню «Под яблонькой».

Старшая танцевальная группа лихо исполнила молдавский танец.

Снова звучит задумчивая музыка, и мы видим на сцене милых, няшных матрешек из детского вокального ансамбля «Аленушка», стройных девушек из русского хора ода, пламенных гайдарицев из вокальной группы малышей.

Особую симпатию вызвало выступление дипломанта областного и городского смотров детской художественной самодеятельности — детского хора, руководителем которого М. М. Костюнец. В его исполнении прозвучали «Чешская полька» и «Детство».

Закончился отчетный концерт художественной самодеятельности Дома культуры. Он надолго запомнится зрителям. Лучшим участникам были вручены Почетные грамоты дирекции, парткома и профкома комбината. Заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова пожелала им дальнейших успехов.

Хочется верить, что таланты художественной самодеятельности приумножатся, и еще не раз помогут нам встретиться с прекрасным

В. ХРУСТАЛЕВА.

Письма ВРЕЗАКИ

Заботливые наставники

Хочется выразить сердечную благодарность учительнице школы № 7 Антонине Александровне Куркиной за ее бесконечную заботу о детях. Доброй, чуткой, требовательной — такой привыкли видеть ее ученики 3-г. А ведь работать в этом классе очень трудно. Класс сборный. На протяжении всего учебного года прибывали новые ученики, и каждому нужно помочь влиться в коллектив, почувствовать себя своим.

Антонине Александровне удается подобрать «ключи» к каждому ребенку, и дети идут в школу с радостью.

Несколько слов хочется сказать о человеке, который помогает детям стать сильными, выносливыми и всей душой полюбить спорт. Это тренер по плаванию Владимир Андреевич Потапов. Нелегко приходится детям на ежедневных тренировках, порой выбиваются из последних сил. Но во время сказанное ласковое слово или веселая шутка подбадривают, дают новые силы.

Много времени уделяет Владимир Андреевич детям на зимних и весенних каникулах, а летом он повезет своих питомцев в спортивный лагерь.

Н. КОНЧИЦ.

Воспитатель

26 лет Нина Николаевна Казанцева проработала в детском саду № 2. Работа воспитателя — очень беспокойная, но Нина Николаевна осталась верной ей. Сколько детей прошло через ее ласковые руки, сколько они доставили ей хлопот, радостных и грустных минут!

Всегда спокойная, уравновешенная, по-матерински добрая и внимательная, она пользуется заслуженным авторитетом у родителей, любовью и привязанностью у детей.

Грустно расставаться с хорошим человеком, добрым и верным товарищем, опытным педагогом.

Мы желаем всего самого доброго вам, дорогая Нина Николаевна. Большого счастья и крепкого здоровья на заслуженном отдыхе.

Коллектив детского сада «Солнышко».

Благодарят дети

Как веселы, как радостны лица ребят! У них праздник дружбы. Все одеты в национальные костюмы республик страны. Это — белорусы, этот — украинец. Эти ребята одеты в русские кофеворотки.

Дети знакомятся с элементами, украшающими белорусский, украинский и другие костюмы. Эти красочные костюмы сшиты нашими шефами — пионерами и школьниками из школы № 7, где учительницей по труду Елизавета Павловна Крутякова. Школьники вместе со своей учительницей скроили и сшили малышам рубашки, юбочки, фартучки.

Елизавета Павловна прививает школьникам любовь к труду и желание подарить малышам радость. За это мы с малышами благодарны ей и ребятам.

С. ДОМРАЧЕВА.
Муз. руководитель детского сада № 1.



РАБОЧАЯ ИНИЦИАТИВА

Рис. В. ЛАЗАРЕНКО.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Если срок вашей подписки на газеты «Правда», «Советская Россия», «Известия», «Комсомольская правда», «Экономическая газета», «Сельская жизнь» и другие центральные газеты истекает в июне, не забудьте заблаговременно — до 12 июня — продлить подписку. Это позволит избежать перерыва в доставке изданий на дом.

На областные газеты «Полярная правда» и «Комсомолец Заполярья» подписка на второе полугодие продлена до 25 июня.

Подписку принимают предприятия «Союзпечати» и отделения связи.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

3—5 июня. Художественный фильм «ОМЩИК «СЕРЕБРЯНОЙ МЕЧТЫ», начало: 3 и 4 июня в 17, 19 и 21-15; 5 июня в 13, 15, 17, 19 и 21-15.

6—7 июня. Художественный фильм «ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ РЕШАТЬ КРОССВОРДЫ», начало в 17, 19 и 21-15.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

4 июня. Первенство области по футболу. Игры команд «ГОРНЯК» (Оленегорск) — «ПЕЧЕНГАНКЕЛЬ» (Никель). Начало в 16 часов.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Собрание родителей, дети которых выезжают в спортивный лагерь в г. Николаеве, проводится 4 июня в 16 часов, а в г. Брянск — 7 июня в 19 часов.

Собрания проводятся во Дворце спорта в помещенных организере.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярья руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 5402.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ НА ИЮНЬ

Резервы повышения эффективности общественного производства — в действии.

Повышение эффективности общественного производства — главный источник экономического роста, изыскивать резервы повышения эффективности труда на каждом рабочем месте.

Литература

Плышевский Б. П. Эффективность общественного производства. — М., Экономика, 1981. Дисциплина, организованность — главные резервы. За образцовый порядок на производстве. — Агитатор, 1983, № 3, с. 8—13. И минуты не мелочь: За эффективную экономику. — Агитатор, 1983, № 8, с. 9—10. Кольев Е. Работать на совесть. — Агитатор, 1983, № 4, с. 4—5. Корытов К., Тонмачев М. По кодексу рабочей чести. — Агитатор, 1983, № 8, с. 50—55. Крепить дисциплину, повышать отдачу труда. — Агитатор, 1983, № 2, с. 14—17. Данилов И. Слагаемые эффективности. — Полярная правда, 1983, 12 марта. Кожин Ю. Порядок — основа работы. — Полярная правда, 1983, 1 марта. Осипова Н. Уроки дня качества. — Полярная правда, 1983, 15 апреля. Работать по-хозяйски! — Полярная правда, 1983, 13 апреля.

Социалистическое природопользование — новый тип взаимодействия общества и природы, международное сотрудничество в охране окружающей среды.

Литература

Горев И. Мировой океан и проблемы международ-

ного сотрудничества. — Межд. жизнь, 1982, № 2, с. 63—72. Мирошинченко Б. П. В интересах всего человечества: (О роли программы ООН в области охраны окружающей среды). — Полит. самообразование, 1982, № 5, с. 90—93. Новиков И. Окружающей среде — социалистическое отношение. — Коммунист, 1982, № 14, с. 31—42. Сперанская Л. Международно-правовые проблемы охраны морской среды. — Межд. жизнь, 1980, № 9, с. 91—96. Сташевский С., Стаг Г. Космос должен быть мирным. — Мир экономики и межд. отнош., 1982, № 2, с. 15—25. Шарков А. Сохранение природы земли — назревшая необходимость. — Межд. жизнь, 1981, № 3, с. 54—61. Шейнин Э. Сохранить природу земного шара. — Полит. самообразование, 1972, № 5, с. 83—90.

19 июня — День медицинского работника. Цифровой и фактический материал, а также подробный перечень литературы по данной теме смотрите в Календаре знаменательных и памятных дат, 1983, № 4, с. 45—49. Используйте местный материал.

На передовых рубежах социалистического строительства. (К Дню советской молодежи — 26 июня). Комсомол — боевой помощник и надежный резерв партии, участие молодежи в осуществлении социально-экономической программы страны.

Литература

Сулемов В. Союз молодых борцов. — М., Мол. гвардия, 1982. Сухов В. Н. Учимся коммунизму —

строим коммунизм. — Л., Знание, 1978. Дергаусов Ю. Боевой помощник и резерв КПСС. — Полит. самообр., 1981, № 2, с. 33—40. Комсомол от съезда к съезду: Цифры и факты. — Полит. самообр., 1982, № 4, с. 125—127. Пастухов Б. Н. Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи Ленинского комсомола по формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины: Доклад на XIX съезде ВЛКСМ, 18 мая 1982 г. — М., Мол. гвардия, 1982. Беречь минуту пятилетки! В пленум обкома ВЛКСМ. — Комсомолец Заполярья, 1983, 12 апреля.

25 июня — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора.

Цифровой и фактический материал, перечень литературы по теме смотрите в Календаре знаменательных и памятных дат, 1983, № 4, с. 52—56. Используйте местный материал.

Трудовой коллектив — основная ячейка советского общества.

Коллективизм — коренной принцип коммунистической морали, выработка у каждого умения ставить на первый план интересы коллектива — важное направление нравственного воспитания.

Литература

Храмов М. А., Корытов К. Г. Управление трудовым коллективом. — М., Политиздат, 1981. Омаров А. М. Социалистический трудовой коллектив. — М., Политиздат, 1980. Карин Н. Совет бригады и дисциплина труда. — Агитатор,

1983, № 9, с. 5—6. Киреев А. Коллектив начинается с бригады. — Агитатор, 1983, № 5, с. 57—58. Михайлец Л. Крепче бригада — плодотворней труд. — Агитатор, 1983, № 8, с. 5—6. Чувство хозяина: Работать на совесть. — Агитатор, 1983, № 9, с. 2—4. Бригада — школа труда и воспитания: Из доклада первого секретаря обкома КПСС В. Н. Птицына на собрании бригадиров предприятий и организаций области. — Полярная правда, 1983, 30 марта. Голованов Г. Если ты руководитель. — Полярная правда, 1983, 24 февраля. Кулаков Н. Судоремонтники вносят предложения: Авторитет трудового коллектива. — Полярная правда, 1983, 30 апреля. Шитов С. Рабочее честолюбие: Авторитет трудового коллектива. — Полярная правда, 1983, 29 апреля.

Агрессивность политики американского империализма.

США — оплот реакции и милитаризма, форсированные гонки вооружений — опасность для мира.

Литература

Бобраков Ю., Конобеев В. Бюджет гонки вооружений. — Агитатор, 1983, № 6, с. 25—27. Жуков Ю. Школа убийц: о военных приготовлениях США. — Правда, 1983, 4 января. Коколев А. «Ястребы» не умирают... — Мол. гвардия, 1981. Силанин А. На каждом долларе следы крова... (Об империалистической политике США). — Агитатор, 1983, № 2. Хозин Г. Космические амбиции Пентагона: (О планах милитаризации космоса). — Новое время, 1982, № 30.

Кабинет политпросвещения.